SYNTHESE D’ESPECES CHIMIQUES

CORRIGES DES EXERCICES

Exercice n° 1 page 91

La synthése d’especes chimiques existant dans tlaeng@ermetde les obtenir plus
facilement et a moindre codt

Exercice n° 2 page 91

L’alcool isoamylique et lI'acide acétique sont lesacatifs de la synthese de l'acétate
d’'isoamyle qui sent la banane.

Exercice n° 3 page 91

Pour réaliser une synthese, il faut respecteratocole.

Exercice n° 4 page 91

La synthése d’especes chimiques n’existant pas Banature permet’améliorer les
conditions de vie

Exercice n° 5 page 92

a) La synthese d’especes chimiques existant dans tiarenaolte moins cher que
I'extraction du produit naturel.

b) La synthese d’especes chimiques existant danduaermgrantit la disponibilité de ces
espéeces chimiques.

Exercice n° 6 page 92

a) Les réactifs a utiliser sofitlcool isoamylique etl'acide acétique
b) Il faut chauffer le mélange pour faire cette synthése.
c) Il faut utiliser unréfrigérant pour récupérer le produit.

Exercice n° 7 page 92

La synthése d'espeéces chimiques n’existant pas thamsmture permet’obtenir des
especes chimiques dites artificiellestd’améliore les conditions de vie



Exercice n° 8 page 92

L’étape qui fait partie du protocole de synthesenglon est «mettre en contact les
reactifs ».

Exercice n° 9 page 92

Le nylon est constitué deolécules tres grandeappeléesnacromolécules

Exercice n° 10 page 92

Une macromolécule eshe trées grande molécule

Exercice n° 11 page 92

Les matiéres plastiques sont depeces chimiques artificielles

Exercice n° 12 page 92
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Exercice n° 13 page 93

Exercice résolu

Exercice n° 14 page 93

a) L'aspartame est urmibstance synthétique
b) L’aspartame a un intérét danslavention des carieetpour les diabétiques

Exercice n° 15 page 93

a) L'intérét de la synthese de l'indigo pour la natestqu’il n'y a pas d’exploitation
intensive
b) L’intérét de la synthese de I'indigo pour I'Allemagest que c’est une source d’argent.



Exercice n° 16 page 93

a) 1000: 1,4 x 12000 = 8571429. Il faut envidb millions de coquillages pour obtenir
1 kg de pourpre.

b) L'intérét de synthétiser la pourpre egt’il n'y a pas d’exploitation abusive de ces
coquillages

Exercice n° 17 page 93

a) La vanilline naturelle et la vanilline synthétiggent identiques car c’est la méme
molécule.

b) Les golts de la vanille naturelle et de la varellisynthétique sont différents car
d’autres especes chimiques sont meélangées a ldlinanet apportent d'autres
sensations gustatives.

c) L’aréme naturel est souvent remplacé par I'arbmethsdtique car celui-ci eshoins

couteux

Exercice n° 18 page 93

a) Le nylonn’existe pasdans la nature car c’est une espece chimiquéceatlié.
b) L'intérét de la synthése du nylon ici est qu’il pext une amélioration du confort du
brossage des dents.

Exercice n° 19 page 93

a) Les plastiques sosi/nthétiquescar on ne les trouve pas dans la nature.

b) Recyclable gue I'on peut recycler. Le recyclage est un ensemble d’opérations visant
valoriser les déchets, a les réutiliser ou lestmédtuire dans le cycle de production dont
ils sont issus.

Exercice n° 20 page 94

a) Le corps gras estruile d’'olive et la substance basique esstaide
b) L’hypothése de Louise est dopsste.
c) Le savon se prépare donc a partir d’ugection chimique.

Exercice n° 21 page 94

Une macromolécule est uirés grande molécule



Exercice n° 22 page 94

a) L'ardbme de menthe synthétique n’est pas identigliarame de menthe naturelle car
c’est un corps pur alors que I'aréme naturel eshatange.

b) La richesse de I'arbme de menthe naturel est duméange des différentes especes
chimiques.

Exercice n° 23 page 94

A faire sur ordinateur (B2i)

Exercice n° 24 page 94

a) Ce pictogramme signifie gorrosif ».
b) Pour se protéger de ce dandkfaut éviter tout contact avec les yeux, la peaat les
vétements

Exercice n° 25 page 94

a) La substance qui est uniguement naturelle estllaine.
b) La substance qui est synthétiquelestde acétylsalicylique
c) La substance qui est a la fois naturelle et sympheétest’acide salicylique.



